



(全景网供图)

真情

茶痴靳先儿

秦若水

和靳先儿聊天是件乐事,天马行空,随意而为。他思维敏捷,话题跳跃性很强,宛若黄老邪和欧阳锋华山论剑,一眨眼的工夫,两人踏峰而去已不见踪影,再回首间,两人又嘻嘻哈哈飞驰而回。这种来去自如的话题之间,却内容丰富,知识量充盈,使人获益匪浅。我们常常是这样,聊开一个话题会岔到另一个道上,想起什么说什么,但最终还是会轻轻一拽,再回到主题。这种随心所欲的聊天,颇合道家精髓,若水生花。

初识靳先儿只是觉得他待人坦诚,真,清澈,不设防,大有林下之风,甚合我的审美,我自是鄙视那些事故奸猾之徒。后来得知,他对《伤寒杂病论》颇有研究。我概念中的中医:簪发飘飘,面颊消瘦,竹林苍苍,白衣飘飘,疑难杂症,手到病除。所以,我的由头就来了。头晕了,眼花了,厌食了,无力了,有事没事总想讨个法子过来。靳先儿倒也分析得头头是道,只是从不真刀实枪地拿出药来。地道的中草药,他倒是有,他每月的薪水大部分都用来在全国各地淘高品质的草药,但他常说能用物理的办法就不用化学的办法,能食补就不用药补。

他的另一个爱好便是品茶,犹专普洱。靳先儿的茶室极为简陋,一桌几凳,但基本上涵盖了中国的六大茶系。他每年都会亲自上西双版纳的六大名山采茶收茶,用他的话说,不出门儿就能让朋友们喝上四十种以上的茶。

喝了靳先儿的茶,再喝别处的茶,简直是索然无味。靳先儿喝茶讲究:先是对茶具颇为苛求,尤其喜爱汝瓷的手工拉坯的茶具,一个河

南人用家乡的茶具有种自豪感,特别是出门寻茶时,拿出自己的专用汝瓷茶杯也特别让人艳羡。其次是,先煮沸一壶自调的果茶,或是枸杞、桑叶,或是大麦茶,先喝了屏蔽口腔异味,只留香甜,然后众茶出场。当然,每次泡茶前,靳先儿必沐手焚香,点一支奇楠线香,霎时间室内香雾缥缈。

靳先儿融医理入茶,以茶养身。他有句口头禅常挂嘴边:“懂茶的人遍地皆是,但能知晓体质喝茶的能有几人?”他也擅长留心各位挚友状况,往往是,无论我们几人喝茶总是泡的不少于五道茶,基本上每次都不重样儿。有清热解暑的生普洱茶,也有暖胃健脾的安化黑茶,更有专门化油腻的黄山松萝茶等不一而足。

最妙的是,席间,靳先儿不厌其烦地讲些茶理给我们。什么“班章为王,易武为后”“滇茶的南甜北苦”等。靳先儿又极其慷慨,凡得好茶,总约三五好友共品。所以,在下前几日有幸得遇他由深圳茶博会带回的,老班章村原支部书记和森亲手炒制的老黄片。果然是味道张扬,先苦后醇,三道茶后,苦味退去甘平而来,由舌根退回舌尖再到舌侧唤醒味蕾,攻城略地,直喝得“平生不平事,尽向毛孔散”。

这些年下来,他每年都要走南闯北,浪迹深山,寻访古树名山,为茶从不在乎花费。如今他已走遍了六大茶系的主要产地,基本上都是高山云雾出好茶,产好茶的地方自然也都是景色优美之地。寻一路茶,交一路茶友。他说,做自己喜欢的事,是人生一大快事。如此超凡脱俗,如此拼尽全力,又有几人能做到?

世相

转发微信请走心

水玲珑

走心,在字典上的本义是放在心上,经心。经常在综艺节目上听到嘉宾点评时,用到走心一词,来赞美选手真正用了心。转发,在网络时代,是人们最常见的举动,在QQ群里看到漂亮的图片,唯美的文字,只要鼠标一点,复制,粘贴就好了。

刚过完春节,弟弟就在亲友群里发了一条消息:“我的朋友捡到一个钱包,里面有一张身份证,卡有十多张,现金1000元左右,动车票两张(有名字),车票是后天的,请大家帮忙转发扩散,传递正能量。”看到这个消息,为弟弟有这样拾金不昧的朋友而高兴,我的群也不少,就点了复制。在粘贴的时候,我忽然想到,消息里没有提在什么地方捡到,我转到哪个群里好,我不仅有本地的、省会的群,还有全国性的群。我追问弟弟,你的朋友在哪儿捡到的钱包,弟弟说不是他的朋友,他

也是帮别人转发的。突然,我意识到这个消息有可能是虚假信息。

网络时代,消息传播迅速,帮人助人是好事,但是不要做虚假信息骗了。像今年春节在网上传播得沸沸扬扬的上海女孩跟男友回家过春节,见第一顿饭就分手的信息,就引发了各界人士的评论,现在已被证实是虚假信息,而人们因为这则消息引发的负面情绪,却留在了心底。转发很简单,只需鼠标一点;转发要走心,真正做到传递正能量。早在几年前我国就对制造、转发虚假信息进行立法,网络也不是法外之地,转发消息也要承担责任。这就要求我们,在转发的时候,想一想:这则消息是真的么,我传播出去,会给别人带去什么样的影响,我传播的是正能量么?让虚假信息的传播终结在自己手里。

微读

训练

老婆:“亲爱的,如果现在让你再选个职业,你想干什么?”老公:“当兵!”老婆:“你能受得了那么严格的约束?”老公:“我受过训练!”老婆:“什么训练?”老公:“结婚!”

支付

顾客:“可以用Apple pay吗?”店员:“别说英文,听不懂!”顾客:“可以用苹果支付吗?”店员:“你咋不用猕猴桃支付呢?!”

(晓佳 辑)

亲子

母亲的心思

幸福一生

我爱好写作,一有空就坐在电脑前敲键盘。

一天清晨,我刚打开电脑,正准备写稿子,突然听到了敲门声。连日来,同样的敲门声让我不胜其烦,几乎想从人间逃遁。开门一看,又是母亲微笑着站在门外,手里提着一袋青菜。她换好拖鞋后,放下青菜,径直坐到了沙发上,丝毫不顾及我的情绪,开始滔滔不绝地“长篇大论”。

“闺女,告诉你一个好消息,听说咱们这里马上要建一个大型超市,这下可好了,买东西方便多了……”母亲兴奋地说着。我拿起茶壶给母亲倒了杯茶,然后坐在一旁,心不在焉地听着。

“还有,听说你和亮子(我老公)想买车,你们买车可要让你堂哥帮你们参谋一下,他比你们有经验……”母亲郑重其事地说。

“对了,还有一件大喜事,你大姨马上就要抱孙子啦,高兴得不得了,等孩子满月了,我们一起去吃满月酒……”母亲越说越有劲儿。

母亲一直这样说着那些无关痛痒的事情,我无可奈何地敷衍着。午饭过后,她看我午休了,便走了。这已经是这个月来的第六次。

母亲是怎么啦?为什么总是隔三岔五来说这些不痛不痒的事情?难道跟父亲吵架了?我赶紧给父亲打了个电话。

“爸,妈这段时间咋老往我这跑?好像有点儿不太正常。”我在电话里问。父亲沉默了一会儿,吞吞吐吐地说:“你妈本来是不让我说的,我还是告诉你吧!上次你回家,你妈听你说脖子疼,就悄悄去问了医生。医生说像你那样经常伏案工作的人,很容易患颈椎病。她知道你的脾气,仅嘴上劝劝肯定不管用,不得已,才想出了这个办法,让你能停下来歇一歇……”

听完父亲的话,我热泪盈眶。这么多天,真是难为母亲了。为了我的健康,为了能把我从电脑前引开,她不惜往返奔波,还要搜肠刮肚地找聊天的话题,有时还要忍受我无端的烦躁和坏脾气。而我……

可怜天下父母心!

乡土

老院的皂角树

王敬晖

老家有一棵皂角树,树干两人尚不能合抱,树冠遮蔽了半个院子。从我记事起,皂角树就是那么的葱郁,半个世纪过去了,它还是风采依旧。

树大根深,地下的泥土容不下了,就有两条树根钻了出来,在我满地疯跑的年月里,那裸露的树根常常绊倒我,我哭着向大人诉委屈,奶奶就装模作样地拿出斧头砍那树根,一边砍,一边说,让你绊倒我孙儿,看你还取不取了。

春天,皂角树发了嫩芽,妈妈用带上铁钩的长杆折下一些枝叶,她把这些嫩芽焯水后,压在盆子里,半月后,这些树叶可腌可炒,吃起来筋道美味;夏天,茂密的树冠阻挡了阳光,树下的屋子甚是凉爽;秋天,风起,皂角树纷纷落叶,我们把落叶集中起来当柴烧;冬天,寒风凛冽,皂角荚在风中舞动,发出的声音像是在与人拉家常。

在那艰难困苦的岁月里,皂角树不惜用自身的枝叶接济我们一家人,周济着一方乡邻。

皂角荚落了,我和哥哥把皂角荚捡起来,装进麻袋里,送进收购站,能卖个十元八元。回来后,哥哥神气地把钱交给妈妈,我告诉妈妈,看见邻居家里的皂角荚也是我们家的皂角树结的。妈妈说:“落进别人家的,就算别人的吧!”

捡皂角荚时,姐姐把又大又亮的皂角荚挑出来,她把这些皂角荚砸碎后泡进水盆里,用这皂角荚水洗头发又柔顺又光亮,洗衣服又省力又干净,邻居常常到姐姐那里讨要皂角荚,姐姐总是大大方方地拿给她们。

皂角荚的皂角籽可有大用处。我用这些皂角籽和小孩子们玩一蹦二撵三超的小游戏,玩够了把皂角籽泡进水里,次日,那皂角籽被泡得饱饱的,煮着吃像猪蹄筋似的。

我们称皂角树长出的刺为皂角刺,那皂角刺尖刀似的围在树杈下,让人望而生畏,大人说,那是武士的长矛,阻挡野猫黄鼬上树呢,可人们发现了皂角刺的药用价值,就用来做膏药,进入寒冬,专门有人上门收购。

世事沧桑,推开老院大门,满目疮痍,杂草丛生,唯有这棵皂角树苍劲不减,守卫着这方寸之地。去年,有个开发区搞风景,说要出2000元挖走这棵树,我当即回绝了。其实,在我心里,她早已成了家人。

感悟

不期而遇的美好

田松玲

一天下班,已是黄昏,漫步在回家的路上。夕阳映衬着云霞,静静地悬在天边。我停下脚步,找了座椅坐下,用心感受这分宁静。

看着过往的人群,我的心里无比宁静。拿出报纸,我细细品读,一则消息深深吸引了我:“收废品老人划伤私家车,车主的反应让老人哭了。”我以为是为车主为难老人,竟没想到是这样的情景。

收废品的老人不小心划伤私家车,开私家车的女孩,开始让老人赔400元,老人说:“我把你的车划伤了,钱我保证赔,可我只有一百,剩下的钱我去给你借。我家离这儿不远,姑娘你等我一下。”一会儿工夫,老人借钱回来,女孩看着10元、20元的零票,心酸了,决定不要这钱,可是老人坚持把钱塞到了女孩的手里。

老人走后,女孩心里很沉重,就把车停在停车场,找到了老人的住处。原来七十多岁的杨大爷和老伴住在传达室,杨大爷收废品看门,老伴给人看车棚,看着拥挤的房间,拮据的老人,女孩把钱塞给不知情的大妈就走了。让杨大爷老两口没想到的是,第二天,女孩又来了,带着一千元的捐款,老人当即哭了。

看完这则消息,我被感动了:为老人,为女孩,更为那美好。

生活中那些不期而遇的美好,总是在不经意间不约而至,给生活带来了快乐、幸福和感动。让我们的心,在遇到它的时候变得柔软;让我们对未来,有满满的期待。期待,那不期而遇的美好。

岁月

书皮往事

郭红勤

开学了,孩子放学回家说,今年不用包书皮。仔细一问得知,包书皮解决不了爱护书本的根本问题。孩子说,现在的书纸张很好,爱惜点根本就翻不烂。我拿起书本仔细端详——都是铜版纸,爱惜点,用上几年都不会烂。这让我回忆起包书皮的年代了。

童年时代,我家孩子多,每到开学时,我们都缠着妈妈包书皮,妈妈找来一些化肥袋(化肥袋大多是用牛皮纸做的)。妈妈用刀子裁开纸张,手折来折去,很快地,书皮就包好了。书皮弄好后,再用毛笔写上语文和算术,下面再写上名字,看着崭新的书,每次我都爱不释手。可我是没有常性的,没过几天书皮就没了踪影,为此母亲总是唠叨我。

我的同桌是一位女生,她是个爱书如命的人,书皮整齐又干净,而我的书皮上总是五颜六色的,每次上课,看着她的书,我心里就特别不忿。有一次,趁她不在,我拿出同桌的书,在上面飞快地乱画一通,画完后,赶快离开,制造自己不在现场的证据。一想到她生气懊恼的样子,我就特别解气。

第二天,得意扬扬的我却发现,她的书皮又成了新的。于是旧剧重演,可这一次,我被她抓了个现行。更悲催的是,她告诉了老师,我不得不当着全班的面作了检讨……这让我懂得,爱书之人,包不包书皮,书都是新的。

如今,牛皮纸已经离我们远去,儿时的回忆却历历在目。



老手艺

shanshui 摄

本版联系方式:65233629 电子信箱:lydaily618@163.com 选稿基地:洛阳网·河洛文苑 选图基地:河图网·洛阳网·摄影天地

分类广告

刊登热线:65139977 65139988 地址:唐宫西路36号唐宫大厦816室

招商加盟 别人刷卡 您赚钱 手机POS机 移动POS机 诚招全省合作伙伴 全省招商热线:18903796967 洛阳办证热线:18037938885

招生 东方外国语学校 中小学航母,集学前、小学、初中、高中、国际教育为一体的寄宿制学校,在校生5000余人。质量才是硬道理 推行教学责任承包制,教师承包学生,成绩决定教师薪资。地址:瀍河东出口18937994188

会计服务 朋合记账、安心13938860331 二手超市 机床设备高价回收13838410261

声明公告 李贺茂位于西工区道北路52号院5幢6-302号房屋所有权证,证号为字第X197678号,声明作废。

李贺茂位于西工区道北路(路)52号5幢6单元302号公有住房出售产权界定卡丢失,卡号:0141959,声明作废。

黄思宇位于西工区联盟路3号院文兴现代城1-707房屋所有权证,证号为字第X438239号,声明作废。

于东风购买西霞花园一期16#2-904销售不动产统一发票(自开)发票联丢失,发票代码:241001110070,发票号码:00031168,声明作废。

熊宗均中国人民武装警察部队车辆驾驶证丢失,证号:X161500313,声明作废。

编号为N41066884,姓名为赵梦妍,出生日期为2013年9月18日的出生医学证明丢失,声明作废。

洛阳元顺房地产开发有限公司公章丢失,章号:4103110041923,声明作废。

关茜茜身份证丢失,证号:410305198806210527,声明作废。

苗伯阳位于西工区6街坊68-4-603房屋所有权证,证号为字第X052249号,声明作废。

李星晨教师资格证丢失,证号:20114102642003209,声明作废。

编号为P411041334,姓名为王浩焱,出生日期为2015年10月18日的出生医学证明丢失,声明作废。

魏晓辉购买新安县城东新区职高北侧教育安居小区二期1幢1-502预告登记证丢失,证号为洛房新安字第013979号,声明作废。

吴昆龙特种设备安全管理人资格证丢失,编号:410328198805068551,声明作废。

嵩县全盛商贸有限公司开户许可证丢失,核准号:J4935000197701,机构信用代码证丢失,证号:G1041032500019,公章、财务专用章、法人(声利晓)专用章丢失,声明作废。

王文廷位于西工区西苑路1号19-5栋3单元331号的公有住房出售产权界定卡丢失,卡号:9-56473,声明作废。

孙小倩遗失残疾人证,编号:2010082020987062515346,声明作废。

赵晓晓会计从业资格证丢失,证号为410300500027216,声明作废。

李连子残疾证丢失,证号为41032719500428532912,声明作废。

魏建军位于西工区纱西一街坊15幢3-603的土地使用证丢失,证号:洛市国用(2014)第03006112号,声明作废。

魏建军位于西工区纱西一街坊(路)15幢3单元603号公有住房出售产权界定卡丢失,卡号:358401,声明作废。

魏建军位于西工区纱西一街坊15幢3-603的房屋所有权证,证号:洛房权证字第00273985号,声明作废。

王晓红支新郁之女支静韵,于支支支于1997年3月13日在洛阳妇幼保健院出生医学证明丢失,声明作废。

韩大军位于孟津城关镇桂花中路98号,证号为字第0041110的房屋所有权证,声明作废。

魏宏章残疾证丢失,证号为41032719570502303063,声明作废。

程基双残疾证丢失,证号为41030319680514005162,声明作废。

赵瑞民位于伊川县人民西路北侧,1幢、2幢,房产证号为12075的房屋所有权证,声明作废。

宣阳县兴海养殖农民专业合作社公章丢失,声明作废。

宣阳县樊村镇计划生育技术服务中心河南省行政事业单位往来结算统一票据丢失,号码:0587757-0587800,声明作废。

注销公告 嵩县车村镇广源中药材专业合作社拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本合作社申报债权,特此公告。

注销公告 洛阳亿泽房地产营销策划有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本合作社申报债权,特此公告。